

暖!“春风”送岗

线上线下密集招聘 帮你找工作

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜) 春节将至,一年一度的春风行动在我省拉开帷幕。省人社厅等11部门印发通知,决定1月至3月在全省范围内开展2023年春风行动暨就业援助月专项服务活动,集中帮扶农民工、就业困难人员等劳动者就业创业。

春风行动帮扶这些群体就业创业

●有就业创业意愿的农村劳动者,包括拟外出务工和就近就业创业的农民工,因疫情滞留就业地或主动留岗的务工人员,以及脱贫人口(含防止返贫监测对象)、农村低收入人

口等重点帮扶对象;

●符合认定条件的就业困难人员,包括失业半年以上、大龄、最低生活保障家庭、身有残疾登记失业人员、去产能职工、脱贫家庭、最低生活保障家庭、零就业家庭

以及身有残疾、较长时间未就业的高校毕业生,以及当地政府确定的其他就业困难人员;

●有用工需求的用人单位,特别是重点产业链供应链企业、抗疫保供企业。

密集组织线上线下系列招聘活动

我省将密集组织一系列招聘活动,举办分行业、分领域、高频次、小规模多种类型线上线下专场招聘活动。

加大线上流量推送力度,开设线上招聘专区,开展直播带岗、云招聘等线上服务,打造人社局局长“直播带岗”“入企探岗”等线上招聘品牌;结合疫情实际,及时启动线下招聘活动。

发挥零工市场促就业作用,遵循“为企业搭台、为零工牵线”的原则,依托市县区零工市场、乡镇(办事处)零工驿站、社区就业服务站等“15分钟就业服务圈”网络体系,24小时推

送岗位信息,免费提供现场招聘、职业指导、政策咨询等特色就业服务,为零工人员提供信息溯源、现场对接、即时确认、当日到岗等快速服务,点对点解决企业临时用工难问题,促进多渠道灵活就业。

此外,我省还将推出系列暖心举措。关爱滞留及留岗务工等受疫情影响人员。帮助劳动者返乡返岗,对有集中出行需求的,视情提供包车、专列、包机等支持。开展残疾人、脱贫家庭、农民工留守子女关爱帮扶活动,做好城镇困难职工送温暖工作,为符合条件的及时兑现失业保险待遇,实施临时救助。

开展企业间用工余缺调剂

活动期间,我省将开展“就业访民情”活动,深入社区、乡村走访农村劳动者、就业困难人员,走入企业、工厂了解其经营和用工情况,加强部门间信息共享和数据比对,动态监测农民工流向,及时发现认定就业困难人员。

我省将及时开展劳务

协作对接,为有意愿外出人员提供精准匹配、高效输出全流程服务。加强就业困难人员“一对一”帮扶,组织职业指导师开展坐诊服务,制定“一人一策”援助计划,分类提供岗位推荐、创业服务、培训信息、职业体验等服务。组织人社专员入企

服务,为春节前后有用工需求的企业提供支持,开展企业间用工余缺调剂,优先保障重点产业链供应链企业、抗疫保供企业用工需求。有条件的地方可开通电话、线上求助平台,提供就业服务、技能培训、权益维护全方位服务。

市内五区零工市场挂牌运营 揽活儿有地儿去了

提供信息登记、技能培训、劳务维权、政策咨询

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 通讯员 付鹏辉 马海涛文/图) 昨日上午,郑州市中原区、二七区、金水区、管城回族区、惠济区五个区的零工市场同时挂牌并开始运营。这些零工市场具有信息登记、职业技能培训(评价)、劳务维权、政策咨询等基本职能服务,将为我市零工及用人单位提供更为全面和方便的劳务服务。

市内五区零工市场单体综合服务区面积均不低于500平方米,其中,中原区零工市场2000平方米,管城回族区达到4000平方米。为方便劳务双方供求对接、集中服务,各区零工市场选址多在交通便利、用工密集的大型物流、装配制造等企业所

在的城乡接合处,布局市区主城,辐射全城,为后期高新技术开发区、郑东新区、经济技术开发区、航空港区以及平原新区等零工就业转移承接打好基础。下一步,根据实际需要,我市还将在主城区内零工揽活儿聚集点、大型居民社区等用工热门区域建立小型零工市场分站点。

各区零工市场将加强信息化平台建设,使零工和用工企业(个人)足不出户即可办理有关业务,协调办事处、街道办及辖区窗口单位等机构,动态收集零工和企业用工信息,利用大数据、人工智能等手段进行就业信息匹配、推送,实现零工就业线上+线下“及时快招”服务模式。



各区零工市场都有啥特色

我市零工市场统一办事流程,大厅内开设有“信息登记、职业技能培训(评价)、劳务维权、政策咨询”等基本职能服务,同时,有停车、无线网络、充电器等配套服务功能。

中原区零工市场 建设有便民餐厅和超市,为零工提供基本用餐和消费服务。

二七区零工市场 融合劳动监察、劳动仲裁和工伤,一站式解决劳务纠纷。

金水区零工市场 构建线上线下融合的“数字化零工市场”,未来拟在辖区内各办事处规划建设“零工驿站”,将零工服务延伸至街道,实现零工“家门口”服务。

管城区零工市场 未来规划有“零工公寓”,为零工提供临时住宿等公益性服务。

惠济区零工市场 地理位置优越,交通便利,周边用工密集型企业较多。

春风 之后招聘

年后上班第一天 想找工作来这里

正月初八,郑州春风行动暨就业援助月专场招聘会举行

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 通讯员 付鹏辉) 正月初八(1月29日),年后一上班,这场招聘会为找工作的您贴心准备——昨日,记者从市人社局获悉,郑州市2023年春风行动暨就业援助月专场招聘会将于1月29日9时30分至12时30分在郑州市公共就业人才服务中心新址3楼、4楼举办。

求职人员可关注“公共就业人才”微信公众号,提前了解参会企业和岗位信息。参会企业须在1月18日之前发送招聘简章至邮箱 ggjyrczp@126.com 参与报名。



“公共就业人才”官微